ENTREPRENEURS' DAILY

版 第249 期 总第10883 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:邓梅 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023年9月26日 星期二 癸卯年 八月十二

新闻周讯 | News bulletin

## 超 300 家跨国公司报名 第四届跨国公司领导人 青岛峰会将举行

由商务部和山东省共同举办的第四届跨 国公司领导人青岛峰会将于10月10日至 12 日在青岛举办。目前已有 316 家跨国公司 报名,其中世界500强和行业领军企业全球 总裁级21人。

商务部部长助理陈春江说,举办第四届跨 国公司领导人青岛峰会,旨在进一步推动完善 投资对接的高效平台,做好政策宣介,这既有利 于全面展示我国经济发展新成就、新机遇,也有 助于提振企业信心,让跨国公司更好搭乘中国 发展的"快车""便车",共享机遇和红利。

山东省副省长宋军继介绍,本届峰会除开 幕式、嘉宾会见、投资促进主题沙龙之外,还将 举办一系列交流推介活动。包括跨国公司座谈 会,商务部等国家部委举办政策闭门会,中国 吸引外资政策说明和项目推介会暨黄河流域 投资合作推介会,山东省政府经济咨询顾问会 议,山东省产业推介会,跨国公司推介会,主宾 省湖南省举办跨国公司恳谈会等。

跨国公司领导人青岛峰会为跨国公司与 中国政府之间的沟通交流搭建了良好平台。 如何解决外资企业在沟通交流中反映的问题 和诉求也受到关注。 (新华)

## 商务部:9 月底上线 "外资企业问题诉求 收集办理系统"

在国务院新闻办近日举行的发布会上, 商务部相关负责人介绍,为更便捷外资企业 反映问题,提高办理效率,商务部将于9月底 上线"外资企业问题诉求收集办理系统"。

商务部相关负责人介绍,通过该系统,对 外资企业的问题办理全过程实现信息化、可 视化,企业可以在线提交问题诉求,实时查看 办理进度、各环节办理人员及其联系方式,可 以与办理人员沟通联系,了解具体办理情况。 办理完成后,企业还可以对解决情况及办理 过程进行满意度评价。

商务部部长助理陈春江说:我们会将企 业通过其他渠道反映的问题也纳入到这个系 统进行管理,建立电子化问题台账,对办理过 程进行全流程跟踪督办,进行闭环管理,确保 反映的问题事事有着落、件件有回音。

(徐宁宁 陈茜 黄宝池)

## 第六届中国企业论坛 在山东济南举行

第六届中国企业论坛 9月22日至23日在 山东济南举行。围绕"中国式现代化:中国企业 的责任担当"的论坛主题,中外嘉宾以线上或线 下方式参会,深化交流对话,开展合作对接。

在23日的主题论坛上,全国工商联主席 高云龙在视频致辞中表示,新时代以来,我国 各类企业实现快速发展,成为中国式现代化 道路越走越宽广的生动写照。中国式现代化 是前无古人的伟大事业。企业在现代化进程 中的地位作用不可替代。希望广大企业家紧 抓创新创造关键, 在构建现代化产业体系中 大展身手;完善中国特色现代企业制度,在争 创世界一流竞争中大展宏图;引领风气之先, 在繁荣现代商业文明中大展风采。

国务院国资委副主任王宏志在主旨演讲 中表示,企业永远是时代的企业,企业的发展离 不开繁荣强盛的国家。新时代新征程上,国资央 企将深化同各类所有制企业的沟通交流、互利 合作,在践行使命责任上同题共答,在布局现代 产业上同向发力,在深化改革创新上同频共振, 在应对风险挑战上同舟共济,共同为推进中国 式现代化作出更大贡献。 (王希 陈灏)



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

中国企业家网 二维码

## 加力优化营商环境 提振民企发展信心 中国民营经济发展大会在京成功召开



本报讯 (记者 赵敏) 9月23日,中国民 营经济发展大会在北京全国人大会议中心成 功召开。本次论坛由中国经济改革研究基金 会与北京民营经济发展促进会共同主办,中

项基金承办。大会以"加力优化营商环境,提 振民企发展信心"为主题,积极响应国家政 策,贯彻落实7月19日《中共中央 国务院发 布关于促进民营经济发展壮大的意见》精神。

神、民企风采等多个维度展示民营经济成就、 共谋民营经济发展壮大。

出席本次大会的有:第十二届全国政协 副主席刘晓峰;国家发改委原副主任彭森;第

体改司原司长、中国经济改革研究基金会理事 长孔泾源;中国经济改革研究基金会秘书长石 明磊;北京民营经济发展促进会党支部书记、 中国经济改革研究基金会民营经济改革发展 专项基金管委会主任李小伟;北京民营经济发 展促进会执行会长、中国经济改革研究基金会 民营经济改革发展专项基金管委会执行主任、 农夫铺子发展集团董事局主席袁道红;北京民 营经济发展促进会秘书长杨静松;以及全国各 地的500余位优秀民营企业家。

第十二届全国政协副主席刘晓峰为大会宣 布开幕。北京民营经济发展促进会党支部书记、 中国经济改革研究基金会民营经济改革发展专 项基金管委会主任李小伟致欢迎词。国家发改 委原副主任彭森,第十三届全国人大财经委员 会副主任委员尹中卿, 国家科技部原副部长吴 忠泽,国家发改委体改司原司长、中国经济改革 研究基金会理事长孔泾源分别作了主旨演讲。

北京民营经济发展促进会执行会长、中 国经济改革研究基金会民营经济改革发展专 项基金管委会执行主任、农夫铺子发展集团 董事局主席袁道红发表演讲。

大会还邀请部分优秀民营企业家分享了 成功的经验,并就民营经济改革与发展进行 了座谈。共同探讨民营经济发展壮大之策、倾 听民营企业家的心声、感知民营经济发展的 温度、感受民营经济发展的脉搏。

当前,举国上下认真学习贯彻落实《中共 中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的 意见》,这是党中央国务院对促进民营经济发 展壮大作出新的重大部署。会议一致认为,我 国民营经济是高质量发展的重要基础,是推 动我国全面建成社会主义现代化强国、实现 第二个百年奋斗目标的重要力量。新征程上, 我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想, 落实落细促进民营经济发展 壮大的政策措施,进一步提振民营经济发展

# 翁远:中国区块链技术应用的先行者

很多人都好奇, 翁远为何每次都能踩 行业的"风口",成为时代的领跑者?

上世纪 90 年代末,伴随着互联网的发 展, 计算机应用成为热门专业, 品学兼优的 他,以优异的成绩考入杭州师范学院(今杭州 师范大学)最热门的计算机专业,为以后在互 联网行业叱咤风云奠定了专业基础;2006 年,移动互联网领域的用户规模和市场收入 规模还波澜不惊, 他却洞悉了互联网风口即 将到来,从杭州北上吉林创业,进军数据中 心,开始全国性布局 CDN(内容分发网络)业 务;2013年,伴随着企事业单位数字化转型 步伐的加速,他首创了基于区块链技术的企 业级数字经济基础设施"氚平台",以区块链 技术助力数百万中小企业获得银行累计超8 万亿元授信额,后又创立了一站式数据保全 服务平台"保全网",以区块链保障超过20万 件法律案件相关证据通过保全网固定保存。 在不知不觉间, 翁远已然成为中国最早一批 把区块链技术应用到产业领域的先行者。

身为高升控股创始人、数秦科技领头人, 翁远凭借深厚的专业背景和资深的业内地 位,不止一次在时代的洪流中敏锐地洞察了 行业及市场动向,并当机立断地在技术领域 占得先机,开辟出新的发展道路,成为中国大 数据和区块链创新应用方面公认的先锋人 物,为中国区块链技术的产业推广应用托起 了一片新天地。



从 CND 到区块链 开创网络科技新天地

翁远是土生土长的浙江人,出生于1977 年的他,1997年凭借优异的成绩考入当时非

师;后来又加盟浙大网新,负责 IP 电话业务。 2006年中国互联网用户数量激增,各类移动 互联网应用开始崛起,连移动运营商的资费 收取方式都开始发生了变化。由此,翁远敏锐 地感觉到, 移动互联网领域可能将迎来新的 挑战和机遇。于是,他当机立断选择了在互联 网领域创业,与人合伙创立吉林省高升科技 有限公司,出任董事兼副总经理,进军数据中 心,开始全国性布局 CDN 业务。CDN 也就是 内容分发网络,通过把网络数据内容缓存在 终端用户附近,解决了因为物理距离远而导 致的互联网内容的拥塞问题。比如对用户来 说,在网上浏览视频、玩网络游戏的卡顿问题 能够通过 CDN 得到极大的缓解。 互联网的兴 起让人们从文字语音时代一步跨入了视频时 代,流量数据的大爆发也让这个行业需求急 剧上升,翁远的预判得到了验证。凭借他在全 国各地搭建的 CDN 数据中心,用户可以就近 访问数据,获得更好的上网体验,出色的业务 表现也让高升科技在2015年成功并购上市, 更名为高升控股。

与此同时,和数据中心密切相关的另一 个前沿领域——区块链也吸引了翁远的关 注。在从事 CDN 全国布局的过程中,他开始 对区块链这种分布式数据存储模式有所了 解,并逐渐意识到区块链技术对整个互联网 世界的重大意义。2013年,他就开始悄悄研 究区块链技术,并于2016年与人合伙创立浙

了杭州一家网络科技公司,做网站维护工程 为国家网信办首批区块链备案企业。在翁远 的带领下,数秦科技很快以"大数据+区块链" 为主赛道,以扎实的区块链底层研发实力和 丰富的信息化项目建设经验,推动其产品和 服务在银行、保险、财税、证券、政务、司法、大 数据等多个领域实际落地,短短几年已发展 成为国内区块链创新应用的领军者之一。

### 首创氚平台 打造区块链应用基础设施

在技术出身的翁远看来, 区块链技术的 本质是一种分布式的可靠数据库, 在合理应 用下能够解决经济、社会活动中不同环节之 间的不信任问题。他很希望能够发挥区块链 技术自身的优势做点实实在在的事,去帮助 改变整个区块链技术及业务的发展,真正使 技术改善人们的生活。

区块链技术的应用该往什么方向走呢? 翁远首先想到的是数字化转型。

数字化转型是近年来数字技术与实体经 济融合的热点话题,但在转型过程中,却有一 个困扰业界多年的难题——数据共享。比如 金融机构和司法机构都建立了自己的数据 库,但互相之间的信息不共享,就会使当事人 在办理纠纷案件时要跑好多个机构,使办理 时间被拉长。这样的现实困境,让翁远萌生了 研发一款能够提供数据可信共享的基础平台 的想法。 [下转 P2]





酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司 出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司 服务热线:18586361133 (沈先生) 13608529997(张先生)